



УНИВЕРЗИТЕТУ У БАЊОЈ ЛУЦИ
ПРИРОДНО-МАТЕМАТИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Основне студије – први циклус

Студијски
програм:

ГЕОГРАФИЈА
Туризмологија



Назив предмета	ГЕОПОЛИТИКА И ТУРИЗАМ			
Шифра предмета	Статус предмета	Семестар	Фонд часова	Број ЕЦТС бодова
OT23GIT	обавезни	VII	2+1	5
Наставник	др Игор Зекановић, редовни професор			

Условљеност другим предметима:	Облик условљености
Нема	

Циљеви изучавања предмета:
Циљ изучавања је образовање, усвајање, стицање додатних и примјењених знања из геополитичких садржаја, прецизније утицаја геополитике и геополитичких процеса како на међународну заједницу тако и на туризам и туристичку привреду у цјелини. Дакле, кроз предавања и вјежбе студенти ће се упознати и усвојити потребна знања о утицају геополитике, тј. интеракцији и међусобној условљености геополитичких процеса и туризма.

Исходи учења (стечена знања):
Кроз овај предмет студенти ће апсолвирати знања о утицајима и повезаности геополитике и геополитичких процеса на туризам, и обратно – утицају туризма на геополитичке процесе у свијету и геополитички интересантне регионе. Усвојиће потребна знања о основама геополитике, методолошким моделима геополитике као и њеном мјесту у систему наука. Анализом географског положаја, политичког статуса територија, кризних жаришта, затим утицаја геополитике ресурса, тероризма и савремених политичко-географских и геополитичких процеса на туризам и туристичке регије, студенти ће усвојити потребна знања о утицају геополитике на туризам и обратно, како на локалном, тако и на регионалном и свјетском нивоу. Такође, усвојиће потребна знања о утицају и значају геополитичких процеса у формирању геополитичких карактеристика Балканског полуострва и импликацијама на туризам. Такође, анализом савремених геополитичких и политичко-географских процеса у свијету студенти ће уочити везу између ових процеса са једне и туризма и туристичке привреде са друге стране.

Садржај предмета:
<ul style="list-style-type: none">- Геополитика – идеја, настанак и историјски развој;- Правци развоја модерне геополитике;- Политички статус територија – суверенитет и зависност;- Свјетски систем – формирање, противријечности и контраверзе у међународним односима, војно-политички савези и економско-политичке групације, глобално схватање свјетског поретка;- Геополитика и туризам;- Кризна жаришта и туризам;- Територијални спорови и кризна жаришта у свијету – импликације на туризам и туристичку привреду;- Територијални спорови и кризна жаришта у свијету – импликације на туризам и туристичку привреду;- Геополитика ресурса и туризам;- Сигурност туристичке дестинације;- Тероризам и туристичка дестинација као циљ терористичког напада;- Утицај савремених геополитичких и политичко-географских процеса на туризам;- Утицај савремених геополитичких и политичко-географских процеса на туризам;- Геополитичка утемељеност балканске кризе и импликације на туризам;- Будућност и међузависност геополитике и туризма.

Методе наставе и савладавање градива:							
Знања и способности ће се обезбједити кроз сљедеће облике рада: предавања (П), вјежбе (В), семинарски рад (С). Прије изласка на испит, студенти су дужни да положи колоквијуме (К1+К2) из одређене специфичне проблематике сходно садржају наставног предмета, те да напишу и усмено одбране семинарски рад. Вјежбе су програмиране тако да у методолошко-техничком смислу прате предавања, те изискују активно учешће студената у смислу дискусије и анализе геополитичких процеса у свијету и импликација на туризам. Консултације ће се обављати у предвиђеним терминима према распореду консултација.							
Литература:							
<ol style="list-style-type: none"> 1. Грчић, М. (2000). <i>Политичка географија</i>. Београд: Географски факултет, Универзитет у Београду; 2. Стојановић, М. (2001). <i>Политичка географија, геополитика и геостратегија – увод у геополитичко мишљење</i>. Бања Лука; 3. Грчић, М., Н. А. Слука, Н.А. (2006). <i>Глобални градови</i>. Београд: Географски факултет Универзитета у Београду – Географски факултет МГУ „М.В. Ломоносов“; 4. Бесермењи, С. (2008). <i>Увод у туризам</i>. Нови Сад: Универзитет у Новом Саду, Природно-математички факултет, Департман за географију, туризам и хотелијерство; 5. Тодић, Д., Бабић, В. (2008). <i>Туристичка географија свијета</i>. Бања Лука: Природно-математички факултет; 6. Јовичић, Д., Ивановић, В. (2008). <i>Туристичке регије свијета</i>. Нови Београд: Тон ПЛУС. 							
Облици провјере знања и оцјењивања:							
Похађање наставе: 5 бодова; Колоквијуми: 20 бодова (Колоквијум 1 и Колоквијум 2); Семинарски рад (презентација): 15 бодова; Завршни испит: 60 бодова.							
Настава	5	Колоквијуми (К1+К2)	20	Семинарски рад	15	Завршни испит	60
Посебна назнака за предмет:							
Нема							
Име и презиме наставника који је припремио податке: др Игор Зекановић, редовни професор							